

车辆高速上遇故障 记得放好“三角牌”

车辆在高速公路上行驶发生故障后应及时驶入应急车道，并放置警示标志，这是对自己和他人的安全负责。但是不少驾驶员对三角警示牌如何规范摆放比较模糊，这也往往是造成二次事故的原因之一。在此，省公安厅交通管理局五支队寒亭大队民警作出提醒。

□潍坊日报社全媒体记者 张益阁

案例

车辆故障未放警示牌引发追尾

11月2日凌晨，一辆重型车辆运输车在青银高速行驶至青岛方向167KM时发生故障，停靠在应急车道，仅打开危险报警闪光灯，未摆放三角警示牌。15分钟后，被从后方第四车道驶来的一辆重型厢式货车追尾。

事故导致车辆运输车左侧车架大面积损坏，其运载的多辆电动汽车不同程度受损。重型厢式货车车厢破损变形，车厢内装运的鸡蛋散落在地。

事故发生后，省公安厅交通管理局五支队寒亭大队民警联合路政抢险部门迅速赶往现场处置，幸好事发时段路面车流量较少，未再次引发交通事故。

“经现场勘查，在这起事故中双方都存在不同程度的过错行为。”省公安厅交通管理局五支队寒亭大队民警表示，首先，重型厢式货车未能及时发现前方故障车辆，未及时采取有效避险行为，在遇到异常情况下操作不当，导致两车发生追尾；其次，车辆运输车驾驶员在明知车辆发生故障，需占用应急车道和部分第四车道停车的前提下，没有第一时间在来车方向150米外摆放三角警示牌。

经高速交警部门认定，本次事故重型厢式货车负主要责任，车辆运输车负次要责任，对事故双方存在的违法行为，依法进行了处罚。

提醒

“三角牌”要放在车后150米处

民警表示，当发生事故或者车辆故障时，切记第一时间开启危险报警闪光灯，将车移至右侧应急车道，并在车后方150米外处摆放三角警示牌，在能见度较低的雾雨天或夜间，应该将三角警示牌的距离提升到200米以上，同时开启示廓灯、尾灯和后雾灯。

高速公路上距离估算可以将路面标线作参考。路面中间的白色虚线加一个空格为15米，将三角警示牌摆放在150米外处，大约需要走十格左右。同时，摆放三角警示牌时一定要仔细观察，保证自身安全。

将车辆妥善安置，设置好警示牌后，车上人员应立即撤离到高速护栏外安全地带，避免二次事故的发生。

做好以上几点后，立即拨打“12122”报警，正确描述车辆位置、行车方向。同时，将人员伤亡情况、是否需要救护车、事故车能否开动等现场详情简单描述。

另外，民警还表示，机动车发生交通事故或者故障确需停车等待救援时，可以在应急车道内临时停放。警车、消防车、救护车、工程抢险车在执行紧急任务时使用。而像“停车休息”“换驾驶员”“设置导航”“停车方便”等类似在应急车道上逗留的行为都不是紧急情况，此时在应急车道临时停车都是违法行为，将被处以罚款200元、驾驶证一次性记9分的处罚。



接到“客服”来电 注销账号被骗

“客服”来电提醒，从最初的“京东金条”“京东白条”账户注销，到现在的抖音、快手账号注销，骗子的诈骗手段不断更新升级。近日，寿光的王女士就接到自称客服人员的电话，在对方要求下注销快手账号，却落入陷阱被骗。对此，民警进行了相关提醒。

□潍坊日报社全媒体记者 常方方

案例

注销快手账号，被骗5000余元

近日，寿光的王女士接到一个陌生来电，对方自称是快手平台的客服，提示让其注销快手账号，否则每月会扣500元，王女士信以为真。客服询问王女士有没有余额超过500元以上的银行卡，王女士回答自己有两张信用卡，并告诉了客服信用卡额度。

随后，客服回复王女士要确认一下这两张银行卡是不是她的，需要把信用卡的钱转到认证账户，认证完之后再给她退回来。王女士转账后客服又称操作失败导致账户冻结，要求王女士缴纳解冻费，解冻后一并返还。王女士前后转账5000余元，当她再联系客服时，发现对方已把自己拉黑。

提醒

注销账户、清空额度都是诈骗

民警表示，诈骗分子冒充常用APP客服人员，以此骗取信任，再以注销平台账号为由，步步引诱、恐吓受害人，最终要求向指定账户转账，从而达到实施诈骗的目的。

民警提醒，自称某平台客服，以征信为由诱导配合注销账户、清空贷款额度等，都是诈骗。此类骗局会以保证金、解冻费、工本费等为借口，最终都是让受害者向指定账户转账。所以，市民要守好自己的钱袋子，切勿随意转账汇款，一旦被骗，及时拨打110。

开车警惕路怒症 路上较劲危害多

“路怒症”顾名思义就是带着愤怒去开车，这样可能会带来一些不良后果。日前，寿光的张某就因“路怒症”殴打他人而被判刑。寿光市人民法院对本案进行解读。

□潍坊日报社全媒体记者 常方方

案例

开车斗气，熄火下车挥拳伤人

日前，李某在驾车行驶中变更车道“插队”，阻碍了张某驾车通行。张某情绪焦躁，当即开骂，坐在李某车辆副驾驶员位的朱某随即向张某道歉，但张某认为对方态度不诚恳，开车追赶并将李某的车辆别停在道路中间。

随后，张某下车并意图打开李某的车门，朱某见状下车与张某理论，后二人发生肢体冲突。张某挥拳打伤朱某左眼、鼻子等处，经鉴定，朱某伤情构成轻伤二级。

案发后，张某报警自首，如实供述殴打他人的事实。案件审理过程中，被告人张某主动赔偿被害人朱某相关损失并获得谅解。

提醒

忍让非懦弱，遇事多换位思考

寿光市人民法院经审理认为：被告人张某随意殴打他人，致一人轻伤，情节恶劣，其行为已触犯刑法，构成寻衅滋事罪。案发后，被告人自首，赔偿被害人损失并取得谅解，可从轻处罚。依照刑法、刑事诉讼法相关规定，依法判决被告人张某犯寻衅滋事罪，判处有期徒刑一年六个月，缓刑二年。

案例中，李某若能有序地驾驶车辆，李某若能宽容、忍让对待“别车”，后续的争吵甚至人身伤害就不会发生。李某一时逞强，不仅付出了金钱、自由代价，还因为受到刑事处罚，将给本人及子女带来持续不良影响。李某在案件审理中虽深表后悔，但已晚矣。

法官提醒，忍让并非懦弱，产生摩擦时撸胳膊、挽袖子、针尖对麦芒不是最佳选择，多换位思考、多互谅互让。以免因为自己的一时冲动，带来不良后果。



遭遇车祸陷困境 救助基金来帮忙

□潍坊日报社全媒体记者 张益阁

昌乐县郝某因交通事故急需住院治疗，但高昂的抢救费用，郝某家属却无力承担。昌乐交警大队民警了解情况后，立即按规定程序申请道路交通事故救助基金，及时为郝某申请了7.5万余元的救助基金款，解决了郝某的燃眉之急。

近日，吴某驾驶无牌铲车在昌乐县营丘镇滨湖路与102省道交叉口北由东向西行驶，在左拐弯向南行驶至路中央时，与郝某驾驶的摩托车相撞，造成交通事故。郝某因伤情严重，急需住院治疗，但因其父刚刚做完支架手术，让本就家庭困难的郝某家

属无力支付郝某的抢救费用。

昌乐交警大队民警了解情况后，立即联系医院开通“绿色通道”，并按规定程序申请道路交通事故救助基金，及时为郝某申请了7.5万余元的救助基金款，解决了燃眉之急，郝某家属对民警的救助表示感谢。目前，郝某已在康复中。

交通事故不仅给伤者带来身体、精神上的伤害，还同时给伤者增加了巨大的经济负担。昌乐交警大队积极帮助群众申请道路交通事故救助基金，给伤者家庭带去希望，实现了让道路交通事故救助金关爱生命、化解社会矛盾的初衷。

分类广告

订版电话:8888315 13953667072

家政/开锁/医疗/回收

高价回收家具家电18764719138